

# 时尚女孩用歌声传承鄂伦春文化

新华社呼和浩特3月9日电（记者 徐壮）身穿鄂伦春族长袍的谢微老师笑起来有甜甜的酒窝，眼睛弯成温柔的形状。她是地道的黑龙江人，一个时尚的女孩，而她却说她的家在内蒙古鄂伦春自治旗多布库尔猎民村。

这个小村有什么特别？常住人口不过199人，其中157位都是鄂伦春族。他们的祖辈，曾经世代生活在多布库尔河流域，直到1951年告别游猎生活。这里是数量不多的鄂伦春族聚居点之一，而且村民们对这一点倍加珍视。

因为珍视，所以民族文化生生不息。依靠古老的鄂伦春文化，多布库尔猎民村被列入“中国少数民族特色村寨”，慕名而来者众多。

去年三月，在鄂伦春自治旗大杨树镇做艺术老师的谢微偶然被朋友带来游玩。看到新奇的桦树皮制品、毛皮服装，听到鄂伦春语的山歌、民谣……鄂伦春的魅力一下子就击中了这个城市姑娘的心。

“我被鄂伦春族的独特民族文化深深吸引，觉

得这是一份宝藏。村里的孩子很怕生，做自我介绍时都会吓得哭。”回忆起初见鄂伦春时的感受，谢老师感慨道。

一来二去，一股冲动像春天的桦树芽一样在谢微心中滋长。“我从小就喜欢唱歌，我又是艺术老师，平常空闲时间比较多。我觉得应该带着孩子们把鄂伦春的民族文化遗产传承下去。”

没几天，和村里几位干部一商量，谢微就搬到了村里的一间小屋。平时骑个电动车去镇上上班，空闲时间就边学习鄂伦春文化，边义务带村里的孩子唱鄂伦春族的歌。

鄂伦春族没有文字，只有语言。老人都说，干活唱歌是鄂伦春族的特色。悠扬的老歌，既描述先辈的喜怒哀乐，也记录着日渐远去的传统生活。65岁的何平花老师是猎民村的歌唱家，《心心相印的人》《为鄂伦春举杯》《高高的兴安岭》……一首一首，老人教得很耐心，谢微一遍遍认真学着。

谢微自己学完新歌，就教孩子们唱。带着他们

吹鹿哨、吃汉堡、录抖音。孩子们唱得开心，小谢也觉得满足，“我每天和孩子们在一起，他们天真的笑脸，带给我很多灵感。”

于是在这个传统的村子里，谢微组建了一个民族文化工作室。成员都是半大的孩子，大多只有六七岁。“我们都支持谢老师来这里教孩子们唱鄂伦春的歌。”多布库尔猎民村村主任孟亚静说，大家对谢微的义举都十分支持。

今年大年初一，多布库尔猎民村第一次自娱自乐办起了“少儿春晚”，谢老师又义务做起了策划与导演，还把录像传到了网上。村里89岁的老人和6岁的孩子都上了台，身着民族服装大声歌唱。

在“少儿春晚”上，孩子们唱起一首《多布库尔我的家》，这是谢微自己写给多布库尔的歌。歌里唱道：茫茫的林海环绕着多布库尔我的家乡/我爱我家乡满山的野花/我爱我家乡泥土的芬芳/我爱我家乡漫天的雪花/像我祖先的心灵一样纯朴善良……

## 德甲：拜仁胜奥格斯堡



3月8日，在2019~2020赛季德国足球甲级联赛第25轮比赛中，拜仁慕尼黑队主场以2:0战胜奥格斯堡队。

当日，拜仁慕尼黑队球员库蒂尼奥（左）在奥格斯堡队球员勒文的防守下控球。

新华社发

## 亚大区拳击资格赛

### 中国拳手喜获四张奥运入场券

新华社安曼3月8日电（记者 冀泽）在约旦安曼举行的2020年东京奥运会拳击亚洲大洋洲区资格赛8日进入关键的四分之一决赛，本轮胜出选手获得东京奥运会参赛资格。李倩、谷红等中国拳手表现神勇，接连收获四张奥运会入场券。

3月8日是国际劳动妇女节，中国女拳手也在比赛中大放异彩。作为本次赛事女子75公斤级头号种子中国选手李倩，当日在与蒙古国选手穆恩克巴特对决中表现堪称完美，以5:0战胜对手晋级半决赛，同时也将该赛事产生的首个奥运会入场券收入囊中。另一场

较量，女子69公斤级选手谷红以同样比分战胜哈萨克斯坦选手哈尔佐娃轻松晋级，再为中国拳击队拿下一张奥运门票。

男子比赛中，75公斤级选手托合塔尔别克·唐拉提汗以3:2艰难战胜该级别二号种子伊朗选手穆萨维；81公斤级选手陈大祥在开局不利的形势下逆转印度选手萨钦取胜，两人为中国队再锁定两席奥运参赛资格。

接下来的比赛，中国拳手还将冲击更多奥运参赛资格。本次拳击资格赛于3月3日至11日在安曼举行，共有来自35个国家和地区的221名运动员角逐63个奥运会参赛名额。

## 动画片《1/2的魔法》登顶北美周末电影票房榜

新华社洛杉矶3月8日电（记者 高山）迪士尼公司发行的动画片《1/2的魔法》本周末上映后，以3天入账4000万美元的成绩冲上北美周末电影票房榜榜首。

皮克斯动画工作室花费6年时间打造的这部动画大片由丹·斯坎隆执导，汤姆·赫兰德、克里斯·帕特等一众好莱坞明星参与配音，为全球观众展现了一个精灵、独角兽、巨魔等生活的幻想世界，一对精灵兄弟为了施展让已故父亲重现人间的魔法而踏上了冒险之旅。

该片创作灵感部分源自导演斯坎隆的个人经历，他在1岁左右时就失去了父亲。斯坎隆对新华社记者表示，他希望通过该片凸显家庭对于个人成长和生活的重要意义，“家庭往往决定了一个人的发展方向”。

《1/2的魔法》受到了北美影评人士和观众的广泛好评，目前在影评网站“烂番茄”的新鲜度高达86%，北美影院观众评分为“A-”。

环球影业发行的恐怖片《隐身人》3天入账1515万美元，滑落至票房榜第二位。《隐身人》由雷·沃纳尔执导，讲述一名叫西西莉亚的妇女在富有、控制欲极强的科学家男友突然自杀后遭到一个隐身人反复折磨，不得不奋力求生并查明真相的故事。

华纳兄弟公司发行的体育剧情片《回归之路》本周上映后，以3天入账850万美元排名周末票房榜第三。该片讲述了由奥斯卡奖得主·阿弗莱克饰演的一名酗酒的前高中篮球天才，在重回母校执导校队后，逐渐找回自我的故事。

派拉蒙影业公司发行的动作冒险片《刺猬索尼克》本周末3天入账800万美元，排名票房榜第四位。二十世纪影业公司发行的冒险片《野性的呼唤》周末3天入账700万美元，排名第五。

